

本区首个试点镇完成适老化改造——

幸福养老从家开始



□ 记者 范立

可以支撑站立的多功能扶手、坐着淋浴的移动可折叠淋浴凳……看着卫生间里新安装的几件“助老神器”，家住城桥镇的黄老伯笑得合不拢嘴。“在居家环境中，我们老人常常会碰到上厕所起身困难、洗澡久站头晕无力、地面太滑容易摔倒等问题。此次得益于崇明推出的适老化改造项目，我们用上了符合老人需求的适老化设施，居家养老更安心、放心、舒心。”

今年，区民政局试点开展适老化改造工作，城桥镇是首个试点镇，于5

月正式启动适老化改造项目，试点人群聚焦低保、低收入困难老人群体。目前，改造工作已基本结束，共有52户老人家庭通过申请完成适老化改造。

改造内容主要满足老年人家庭基本适老化需求，包括安装扶手类产品、无线声光门铃装置，对地面实施防滑处理等。老人可以根据自身需要，从12件产品中自由搭配选择6个。

家住亚通水岸景苑小区，年逾古稀的金文兰选择了防滑垫、扶手、智能马桶盖等产品。金文兰高兴地对记者说，年龄大了，做一些简单的事情都变得很吃力，如今有了这套“助老神器”，帮助她解决不少问题。

有了“防滑垫”，洗澡时不用再害怕滑倒；“移动可折叠沐浴凳”防水又耐用，可坐姿洗浴，更省力，也方便家人助浴，洗澡变成了享受；进出卫生

间，上完厕所、洗完澡起身时，“一字形扶手”可以支撑借力。还有“智能马桶盖”，不仅可以按摩清洗、缓解便秘、方便如厕，还可以使坐圈加温，提升冬天如厕的安全性与舒适性。“现在洗澡、上厕所都方便多了。”

住在长兴村的倪亚芳是位百岁老人，因为身体原因，平时由两个儿子轮流照料。当得知适老化改造试点项目在村里推行后，儿媳陈永兰第一时间给老人报了名：“家庭困难的老人申请，政府会给予一定的补贴，很实惠；而且这套设施在方便老人的同时，也能减轻儿女的负担，我们出门在外时心里也更放心。”

除了卫生间助老产品外，倪亚芳还选择了无线声光门铃、感应小夜灯装置。“无线声光门铃可以给予声音提醒；感应小夜灯人来即亮、人走即灭，

半夜起夜不用摸黑，降低绊倒、磕碰的风险，给婆婆的日常起居带来便利。”

据了解，在项目推进过程中，城桥镇在区民政局的指导下，通过“广泛宣传、重点排摸、精准评估、持续跟进、实地走访、收集反馈”进行全过程跟进，将适老化改造工作落到实处。“改造项目结束后，老人们的反馈都不错，觉得项目人性化，贴近老年人家庭的实际需求。”城桥镇社区建设办公室相关负责人说。

下一步，本区将在中兴镇、竖新镇和堡镇继续推进适老化改造工作。届时，60周岁及以上老年人，均可自愿申请改造，对符合补助标准的困难老人，给予一定的补贴。区民政局表示，希望通过这个“民心工程”，进一步改善老年人的居家生活环境，提高老年人的生活质量和晚年生活幸福指数。

回家路上丢失现金 崇明警方快速找回

□ 记者 沈俊 通讯员 陈卫国

本报讯 10月9日上午，家住建设镇的宋先生外出买菜后顺手把钱包放进了电动自行车车筐内，然后匆匆骑车回家。到家后发现钱包拉链开着，里面的1400元不翼而飞，宋先生随即报警求助。

接警后，区公安分局建设派出所民警帮助宋先生回忆整个过程。当了解到钱包放进车筐时钱还在、途中也没停过车，民警排除了被盗的可能。通过进一步分析，民警认为钱多半是因车速过快被风吹跑了。

随后，民警立即沿着宋先生回家的路线询问周边群众。功夫不负有心人，一名保洁员向民警反映，看到有人在蟠龙公路上捡过钱。根据这一线索，民警很快找到了捡到钱的赵先生。

民警向赵先生表明来意后，赵先生表示自己确实捡到了钱，正准备去派出所上交。无巧不成书，宋先生和赵先生竟是前后宅邻居。原来，当天上午两人先后经过同一条路，然后发生了宋先生丢钱，赵先生捡到的情况，1400元最终回到了宋先生手中。

警方提示：市民在使用现金过程中一定要注意保管好。若捡到他人遗失的钱款，请及时交给民警。



选民登记和选举法定年龄的计算方法

选民登记是选举机构对依法享有选举权的公民实行登记造册，以便参加投票选举的一项选举制度。选民登记实质是对公民是否具有选举权进行确认，是将公民在法律上享有的选举权转化为实际上能够行使的选举权的必经程序和环节。符合法律规定有选举权的公民，只有经过选民登记这个法定程序，其选民资格才被确认，才能领取选民证，参加选举活动。有选举权的公民，不进行选民登记，则表示该公民放弃本次选举权利，不参加选举活动。

选举法定年龄的计算方法是：从公民出生日起至选举日止。本次区和乡镇两级人大代表的选举日为2021年11月16日，故凡在2003年11月16日（含本日）前出生的，都达到了选举法定年龄。

中共上海市委宣传部
上海市区和乡镇选举工作委员会

“瀛洲助老杯”护理技能大赛举行

□ 记者 张永昌 摄影 陈冲

本报讯 10月14日，由堡镇、竖新、港沿三个工会联合开展的“瀛洲助老杯”护理技能大赛落下帷幕，18名技术精湛、素质全面的选手分获各奖项。

本次比赛分理论知识考试和实训操作两部分，重点考核压疮、叩背和拍痰三个项目，是本区养老服务领域近年来竞赛技能水平最高、社会影响最大的职业技能竞赛，选手们展示了精湛的护理技能和良好的职业风采。

作为市级先进社会服务组织，瀛洲助老服务社承担着堡镇、竖新等乡镇约1万名老人的家政护理服务，其中大多为高龄失能老人。优质的服务，解除了很多家庭的养老之忧，赢得了社会好评，在全市养老服务行业树立了标杆。



瀛洲助老服务社负责人刘志红告诉记者，他们想通过比赛，让护理员专业、周到的技能和服务得到进一步的展示，让老人获得幸福感。

近年来，本区各级工会组织持续

加强养老护理员人才队伍建设，搭建平台，以赛促练，着力建设一支规模适度、结构合理、技术精湛、作风过硬的养老护理服务技能人才队伍。

□ 记者 姜禄瑶 刘黎明

本报讯 10月11日至17日是2021年国家网络安全宣传周，崇明网安周的各类活动相继展开。

10月12日，崇明区科学技术委员会举办2021年政务外网信息安全讲座，本区各委办局信息安全部门参加培训。培训通过各类安全宣传视频、安全事件向大家普及信息安全

提升网络安全防护技能

的重要性，并从工作和生活两个方面向信息安全部门讲解保护信息和隐私的注意事项。其中，政务工作人员尤其要注意保障工作电脑的密码安全，警惕不明来源的邮件链接，在日常生活中要保存好快递单、车票等包含个人信息的单据，以免泄露信息。

当天，《网络安全人员意识与素养》的专题培训在建设镇社区文化活

动中心内举行。培训通过介绍有关网络购物、短信诈骗、手机支付等方面的真实案例，使村民对网络安全问题有更深入的认识。同时，活动场地内还摆放了多块展板，用于介绍《网络安全法律法规》。

通过一系列活动，旨在更好地普及网络安全知识，增强网络安全意识，提升市民的网络安全防护技能。

崇明开展丰富多彩重阳节活动



□ 记者 范立

本报讯 金秋十月爽，九九话重阳。在重阳节，崇明各乡镇、社区组织开展形式多样的重阳节主题活动，营造敬老、爱老、助老的社会氛围。

城桥镇丁家桥社区开展“金秋十月话重阳，九九共叙邻里情”重阳主题活动，活动邀请辖区内85岁以上户籍老人参加。10月14日上午，社区工作人员系着围裙，有的切葱花、香菜，有的

准备盐、醋等配料，为老人准备面条，忙得不亦乐乎。“和老伙伴们一起边吃边聊，特别开心。”沈阿婆说。下午，社区为辖区老人准备了庆重阳节文艺演出。优美的旋律、欢快的舞蹈、有喜有乐的小品，一个个精彩的文艺节目将活动推向高潮。

向化镇组织开展了“送关怀享晚年，携智慧乐生活”敬老月系列活动。在向化敬老院，工作人员为老人讲解智能手机操作应用；在各村居新时代文明实践点内，村居工作人员为老人科普养老知识，开展量血压、测血糖等志愿服务；镇老伙伴组织、关爱功臣等社会组织开展助老关爱行动，分别对高龄老人、退役老兵开展慰问、家居保洁、个人护理等关爱行动。

港西镇开展了“我为群众办实事佳节敬老更暖心”主题活动。北闸村党群服务中心在八字桥河党群服务点开展制作重阳糕活动，志愿者讲解制作步骤，并带领大家进行实际操作。老人们兴趣盎然、摩拳擦掌，共同合作完成重阳糕制作。

党员志愿者们走进困难党员和群众家中，送去重阳糕与生活用品。他们详细询问了老人在生活方面的“微心愿、小困难”，记录他们的实际需求，开展各项服务工作，使老人们感受到浓浓的节日关怀和温暖。

此次全区开展重阳节系列活动，不仅让老人度过了一个愉快的节日，也向社会传递了关爱、尊重、帮助老年人的正能量。

崇明固废处理中心二期项目投入运行

□ 记者 刘黎明

本报讯 前不久，历经两年建设的崇明固废处理中心二期项目正式投入运行。

2019年9月，位于港沿镇北部的崇明固废处理中心二期项目正式开工建设；今年5月20日，处理中心正式进入垃圾焚烧发电厂关键性的“72+24小时”试运行阶段；10月初，二期项目正式通过了试运行，各项运行参数、能耗指标均达到设计水平，整套机组系统运行稳定，各项性能指标良好。

二期项目的运行系统由中央控制室、垃圾给料系统、锅炉焚烧系统、汽轮发电机系统、烟气净化系统组成，占地52亩。其中，二期的锅炉焚烧系统只采用1台锅炉，支持1天500吨的垃圾燃烧量。通过设备改良与工艺优化，二期的汽轮发电机系统在一期基础上增加了每年0.2亿度的发电量。二期运行投产后，公司一期与二期总体的垃圾日处理量达到每天1000吨，预计一二期每年产生的发电量约为1.4亿度，发出的电将被输送到崇明的千家万户。

而随着处理工艺、规模、技术的进步，崇明固废处理中心二期项目在生态环保上也迈出了一大步。烟气排放系统的排放指标已经达到目前世界上最严格的欧盟2010标准，减少有害气体的排放。

上海城投瀛洲生活垃圾处置有限公司副总经理黄赣闻表示，项目在常规烟气净化工艺基础上增加了SCR脱硝工艺和烟气再循环工艺，可以进一步降低氮氧化物指标的排放，由原来的200毫克每立方米降低到80毫克每立方米。

接下来，上海城投瀛洲生活垃圾处置有限公司还将继续承担崇明三岛的固废处置保障工作，全面实现崇明固废处置的“减量化、资源化、无害化”处理。

违法载人还超载 货车司机被查处

□ 记者 沈俊 通讯员 陈卫国

本报讯 货车是用来运载货物的交通工具，但总有些驾驶员，无视交通法律法规，驾驶货车时违法搭载乘客。近日，区公安分局交警支队便查处一起货车违法载人行为。

9月18日上午10时37分许，区公安分局交警支队民警夏明君在辖区执勤巡逻至近凤西路潘圆公路时，发现一辆蓝色货车从右车道经过，并突然提速转进潘圆公路。夏明君看到该货车后车厢内有人，凭着职业敏感性，他立刻警惕起来，随即驾驶警车跟进至潘圆公路，随后成功拦停该货车并进行检查。

经查，该货车后车厢内除了装有割草机、铁锹外，还坐着8个人，他们毫无安全防护措施，夏明君立即要求车厢里的人员全部下车。

据驾驶员吕某交代，车上载的8人都是绿化养护人员，上午养护作业结束后，吕某抱着侥幸心理用货车装载8人返回，半路却遇到了警车，吕某一时心虚，便加速拐进潘圆公路躲避警车，没想到还是被民警拦停。

夏明君对驾驶人吕某进行了严肃的批评和教育，在拍照取证后，责令车厢内的人员另行乘坐车辆。同时，根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，依法对驾驶人吕某处以驾驶证记6分、罚款1000元的处罚。

警方提示：货车主要用于运送货物，如果搭载乘客将存在巨大安全隐患。广大货车驾驶员应自觉遵守道路交通安全法律法规，安全、有序、文明驾驶。